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校長 栗原 公明  

 夏休み明けの授業に合わせるかのように、厳しい暑さが戻ってきました。当初の予

定では全校朝会を体育館で行う予定でしたが、この暑さと学校生活初日ということを

考え、校内放送による朝会に変更しました。本来ならば、生徒の笑顔や表情を見なが

ら話をするところですが、今回は壁に向かって話すことになりました。顔の見えない

相手に話をすることの不安な気持ち、難しさを感じました。自分の話に対して相手が

どう思い、感じているのかわからないからです。電話で相手と話をする時、声のトー

ンや話の間合いで、相手の受け取り方はある程度分かりますが、表情が見えないので  

自分の気持ちや考えを十分に伝えられず、誤解が生じることもあります。さらにメー

ルや SNS などになると、相手の表情がわからない、声がないので感情や気持ちが十

分に伝わらない、短いコメントで真意が伝わらず逆の意味にとられてしまうこともあ

るなど、誤解からトラブルが生じることがよくあります。自分の気持ちや考えをしっ

かりと伝えたい時は、相手と向き合い話をすることが大切です。  

 さて、秋には体育祭同様本校の特色ある行事として、合唱を中心とする文化祭が予

定されています。クラスの仲間と話し合い、自分の気持ちや考えを伝え、相手の気持

ちや考えを受け止める場面が多くなると思います。大事なことは、相手とともにじっ

くり話し合っていきましょう。学校教育目標の『信頼と共感』、そして生徒会活動の

一環である『 Pay Forward』を心にとめ、生徒のみなさんが、安心して心豊かな学校

生活を送ることを心から願っています。  

 

 

 

 ５月１７日（木）、神奈川県立  

中川中スクールキャラクター 
「みどりん」 

《学校教育目標》 

信頼と共感  ～夢をもって挑戦し続ける生徒たち～ 

◇育てたい生徒像◇  

【知 】自ら考え行動し、意欲的に学び続ける生徒   

【徳 】ルールやマナーを守り、人を思いやる優しい生徒   

【体 】心身をきたえ、たくましく生きる生徒   

【公 】役割を自ら求め、地域や社会に貢献する生徒   

【開 】共生 ・多様性を尊重し、未来を創る生徒  

 

                      

  

平成 30 年 8 月 31 日  

横浜市立中川中学校 

  校長 栗原 公明 

 
（２２４号） 

祝  全国中学生テニス選手権大会  優勝  全国制覇！ 

外部クラブに所属している中川  由羅さん（３年 ６組 ）が、広島で行われた全国中学生テニス選手権大

会において、みごと優勝しました。全国大会出場をかけた関東大会でも優勝し、快進撃が続きました。  

酷暑の中での連戦でしたが、本当にがんばりました。おめでとうございます。 



 

 

吹奏楽部は、８月４日に中

川小学校を会場に行われた『牛久保東町内会夏祭り』

に出演しました。夏まつりのオープニングにふさわし

い迫力演奏で幕開けとなり、最後に本校吹奏楽部の十

八番である『ルパン３世』で演奏が終わりました。  

演劇部は、７月３１日に南山田小学校放課後キッ

ズクラブで行われた『防犯教室』に参加しました。    

「道路を渡る時は注意する」「知らない人にはついていかない」「一人で留守番する時

には家の鍵を閉める」という笑いを交えたオリジナル寸劇を演じました。その後、キ

ッズの子どもたちと一緒に遊び、保育のお手伝いもしてきたそうです。たくさんの子

どもたちに囲まれ、大人気の演劇部員たちでした。  

 ビュープラザの夏祭りでも、本校生徒たちが運営スタッフのボランティアとして

活躍していました。この他にも、毎月第１日曜日に行われているなつみかん公園の地

域清掃に、練習前の部活動生徒が地域の方と一緒に清掃活動を行っています。  

  

 

 

 体育祭のシンボルである美術部制作の応援団旗が 

７月には都筑区役所区民ホール、そして８月には戸

塚区民文化センターで行われた「横浜市立中学校美

術部展」において展示されました。迫力ある応援団旗

がお客様をお迎えし、多くの市民のみなさんを楽し

ませていました。 

 

 

 夏休みの終わり、本校を会場に区大会の試合が行

われていました。夏休みに入る頃は、応援する側にい

た部員たちですが、３年生が引退した現在、部活をま

とめリードする立場になり、頼もしく感じられまし

た。これから生徒会活動でも委員会の委員長が２年生 

に交代していきます。 

 

 

 

 

 

 

《お詫び》  

夏休み直前校内エアコンの不具合により、生徒のみなさんには不快な思いをさせ

ることになり大変申し訳ありませんでした。初期設定されたガス供給量では猛暑に

対応できなかったことが主な原因でした。業者に調整をしてもらい、夏休み直前の

７月２０日復旧しました。  

特設ステージで演奏する吹奏楽部  

応援団旗を設置する美術部員たち 

女子バレー部の熱戦のようす 



 ７月４日、都筑区役所で行われた「よこはま子ども国際平和スピーチコンテスト」
の都筑区審査会において、本校代表生徒 赤津 凛さん（１年１組）は、みごと最優
秀賞となり、都筑区代表として７月 25 日に西公会堂で行われた市本選に出場しまし
た。本選では「審査委員長賞」を受賞し、表彰されました。そこで、赤津  凜さんの
スピーチ原稿を紹介します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よこはま子ども国際平和スピーチコンテスト 

『ランドセルを送る』 
赤津 凜（１年１組） 

 みなさんは、アフガニスタンという国を知っていますか？ 
 私がアフガニスタンという国に興味をもったのは、小学校を卒業して２・３日が
経ったころでした。興味をもったきっかけは、ランドセルです。小学校を卒業して
役目を果たしてもう使わなくなったランドセル。どうしようか家族で話をしていた
ときに、 
父がタブレットを持ってきて、「アフガニスタンに寄付できるらしいよ」と情報を
くれました。それは『ランドセルは海を越えて』というボランティア活動で、アフ
ガニスタンの子どもたちに、ランドセルを寄付するものでした。でも、私はその企
画を知ってすぐには、ランドセルを送る気にはなれませんでした。なぜなら、小学
校で６年間、大事に使ったランドセルが、あまりよく知らない遠い国に行ってしま
うと思うと、寂しくなってしまったからです。 
 しかし、その気持ちはボランティア活動の動画を見るうちに変わっていきまし
た。その動画には、様々な立場の人たちの思いが描かれていました。ランドセルを
寄付した子どもたちの思い、送る手伝いをするボランティアの人たち。さらには、
アフガニスタンの国の情勢。そこに住む子どもたちの教育事情。これらは日本に住
む私たちには想像できないほどの現状でした。 
 この動画で、アフガニスタンの写真をとっている内堀たけしさんがこう言ってい
ました。「アフガニスタンではまだ内戦が続いている。それでも、そこに住む子ども
たちは校舎もノートも黒板もない学校で、一生懸命勉強しているんだ」と。 
 もしアフガニスタンの子が、自分のランドセルを大事にしてくれるのなら、送っ
てみたい。私のランドセルを使う子が命の危険にあったとき、ランドセルで自分の
命を守って欲しい。 
 ランドセルで命を守る、とは二つの意味を持っています。一つは文字通り、戦場
で身を守る防災頭巾のような役割。もう一つは、ランドセルとともに学ぶことによ
って、たくさんの知識を得て、より良い国、より良い社会をつくっていってほしい
ということです。そして、ノーベル平和賞を受賞した、マララ・ユスフザイさんの
言葉を思い出しました。「一人の教師、一冊のノート、一本のペンで世界は変えられ
る」。つまり、私のランドセルで、一人の子どもを救える。私は、ランドセルをアフ
ガニスタンに送ることを決心しました。 
 ランドセルを送って、私は時々、自分が送ったランドセルを背負っているアフガ
ニスタンの子を想像します。その子は、とてもうれしそうに笑っています。 
 

《活動報告 》 
◆野球  区大会予選 リーグ vs 中 川西 4-7  vs 早 渕 5-4  

◆女子バレー 区大会 ２位  

◆バドミントン 全 日本ジュニア大会横浜大会  

  男 子 ダブルス５位  鎌田七都 、清水翼  シングルス５位  新田怜央  

  市 強化 リーグ女子 ３部 、男子 ２部  

◆吹奏楽  横浜吹奏楽 コンクール 銀賞  

         牛 久保東夏祭 り、都筑区生徒音楽会参加  

◆演劇  横浜市北部中学校演劇発表会  優良賞  

◆美術  民家園ワークショップ@中中 、横浜市中学校美術部展  

◆写真  写真展  都筑区役所区民ホール 

◆茶道  お茶会  中川中 コミハ和室  

◆水泳  髙杉  七海  １００ｍバタフライ 市 大会 ５位 ・県大会 ９位 、 

上 村向日葵  ５０ｍ自由形  市 １３位 、県大会出場  

原田  優    ２００ｍ平泳ぎ 市 ７位 、県大会出場  

《区大会日程 》 

◆野球  ９月 １６日  vs 茅 ヶ崎  

◆サッカー ９月 １６日 、１７日  

◆バスケットボール  

  男 子 ９月 ２日～ 女子 ９月 １日～ 

◆男子バレー ９月 ３０日 （サレジオ） 

◆女子バレー ９月 ２３日 （早渕中 ） 

◆バドミントン  

男 子団体  ９月 １６日 （中川中 ） 

  女 子団体  ９月 １７日 （東山田中 ） 

 

◆陸上  ９月 ８日 ・９日  

横 浜市総合体育大会 （三 ツ沢 ） 

《敬称略》  頑張る“なか中生”！ 



【８・９月行事予定】スクールカウンセラー来校日８月３１日、９月６日、１４日、２１日、２８日  

※９月～３月の期間は、毎週水曜日が部活動休養日 （諸活動なし）になります。 

 なお、土日のどちらかは、これまでどおり、部活動休養日になります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日  曜  行事予定  日  曜  行事予定  

《８ 月 》 

２７ 月  防災訓練  ３０ 木  教育相談  

２８ 火  教育相談  ３１ 金  教育相談  

２９ 水      横浜こども会議  G-Day（保 健 ）     

《９ 月 》 

１ 土   １６ 日   

２ 日   １７ 月  敬老の日  

３ 月  学習質問日  １８ 火  中央委員会  

４ 火  前期期末テスト １９ 水  G-Day（図 書 ）  

５ 水   ２０ 木   

６ 木   ２１ 金  学校保健委員会  

７ 金  区個別支援学級合同遠足  ２２ 土   

８ 土   ２３ 日  秋分の日  

９ 日   ２４ 月  振替休日  

１０ 月  専門委員会  ２５ 火  生徒会本部役員選挙リハーサル 

１１ 火  ３年学年懇親会  ２６ 水  生徒会本部役員選挙  G-Day（放 送 ）  

１２ 水  選挙管理委員会     G -Day（美 化 ）  ２７ 木  市個別支援学級合同体育祭  

１３ 木  １・２年進路説明会  ２８ 金   

１４ 金  文化祭実行員会   P 運営委員会  ２９ 土   

１５ 土   ３０ 日   

《１０月のおもな予定 》 

２日 （火 ） ２年合唱学年リハーサル        １２日 （金 ） １年合唱学年リハーサル、PTA 運営委  

３日 （水 ） １年合唱学年リハーサル                文化祭実行委  

指揮者 ・視聴覚講習会          １５日 （月 ） ３年合唱学年リハーサル                         

４日 （木 ） ３年合唱学年リハーサル        １６日 （火 ） 中央委員会  

５日 （金 ） 前期終業式、３年英検          １８日 （木 ）・１９日 （金 ） 文化祭  

９日 （火 ） 後期始業式、認証式           ２５日 （木 ） ２年職場体験挨拶活動  

 １０日 （水 ） 専門委 ・選挙管理委           ２９日 （月 ） １１/３（土 ）土曜授業参観 ・バザー代休  

２年合唱学年リハーサル        ３０日 （火 ） ～１１月 ２日 （金 ） ３年個人面談  

 １１日 （木 ） 児童生徒交流日、区個別支援学級交流会  

  

     
《第７２回卒業式の日程》 

平成３０年度の卒業証書授与式は、３月１１日（月 ）に行います。 

卒業式準備等の都合がありますので、次のように変更いたします。 

◆３月１０日 （日 ） １・２年のみ登校。午前中授業、午後卒業式準備。１２日 （火 ）代休。 


